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ADDENDUM # 3 TO 3 
 

 
Project Name: Quantity Surveyor Services for Construction in Paris 
Project No.: B-PARIS-105 
Solicitation No.: ARL-AESVC-PARIS-14194 
Date:  July 13th, 2015 
 
The following supplements and/or supersedes the request for proposals documents issued on June 8th, 2015. 
This addendum forms part of the contract documents and is to be read, interpreted, and coordinated with all 
other parts.  Any change to the cost of the work as a result of this addendum is to be included in the price 
proposal.  The following revisions supersede the information contained in the original Request for Proposals 
Package for the above-mentioned project to the extent referenced and shall become part thereof.  
 
 
Question 1 
Would you please clarify the method of the proposal delivery: Under requirement A7 Proposal Delivery of 
the RFP only electronic proposals appear to be acceptable as hard copies and facsimiles will not be accepted. 
However, under A8 Price Proposal the section SR3 is mentioned as to be in a sealed envelope. Shall all parts 
of the proposal be accepted by electronic delivery? 
 
Answer 1  
 
This is a mistake, please Delete the text under A8. Price Proposal and replace with the following: 
 
All the information required in section SR3 must appear on Section “II” - Price Proposal ONLY and be in a separate 

document titled “Price Proposal” or similar. Failure to comply will result in the entire proposal being declared non-

compliant and rejected from further consideration. 
 
Question 2 
In the RFP, requirement 2.1 Local Experience Requirement states at least 5 years experience, where-as 3.2 
Corporate Experience requires 7 years. As both requirements refer to experience in Paris, please clarify which 
mandatory requirement needs to be respected. 
 
 
Answer 2 
Modify Section 2.1. Local Experience Requirements to read ‘at least 7 years experience’.  
 
 
Question 3 
In the addendum #2, Answer to question 2, would you please confirm that this answer effectively cancels and 
replaces the requirement A10 Language of the RFP which states even in the English version of the document 
that proposals are to be in French. 
 
Answer 3 
 
Under A10. Language, delete "Proposals shall be submitted in French" and replace with "Proposals shall be 
submitted in French or English". 
 
Question 4 
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With respect to the RFP requirement 3.4 Presentation, and that proposals can be submitted in the English 
language, and although the Senior Quantity Surveyor needs to be bilingual as per 3.3, would it be acceptable 
that the Corporate Director participates in the presentation only in the English language?  
 
 
Answer 4 
 
Yes it would be acceptable that the Corporate Director participates in English only or French only for the 
presentation. 
 
Question 5 
The RFP does not allow joint venture. We take this condition as limiting in view of your high level mandatory 
requirements. 
 
Answer 5 
Replace article 1.6 of the RFP with the following: 
1.6 Joint Ventures – Joint ventures (JV) will be considered in connection with this RFP on the condition that 
all entities constituting the JV must meet, independently and jointly, the RFP requirements. 
 
Question 6 
There is confusion between the requirement of a Senior Quantity Surveyor as leader of the team (article 3.4.2) 
and the French document that stipulates a « Métreur Principal » which does not practice the same trade in the 
tradition of Canada. We believe that a « Métreur Principal » will not meet your needs as a team leader. 
 
Answer 6 
The French document will be modified to ensure that the translation coveys the requirement for a Senior 
Quantity Surveyor as leader of the team. Therefore replace « Métreur Principal » with « Quantity Surveyor » 
throughout the French RFP document and including the following articles: article 3.3. Experience of 
Personnel, article 3.4.2. Presentation and Section II – Price Proposal – B1. 
 
Question 7 
Relating to Addenda 2 of 2, please confirm if the full 10 years relevant experience must be located in Paris?  
 
Answer 7 
Yes, DFATD is looking for candidate with 10 years experience in Paris, as the adequate requirements. 
 
 

 
 
 
 
 
 

End of Addendum # 3 


